

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. ENDESCU Nr. 7  
TELEFON: 70119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

## Sosirea delegatilor P.S.D.

### „IN SPIRIT COMUN VOM LUPTA PENTRU IZBANDA CLASEI MUNCITOARE”

a spus tov. deputat Gh. Voștinar, răspunzând entuziasmului trulitarilor

Azi dimineață cu rapidul de București, a sosit la Arad delegația partidului social-democrat care a participat la congresul al 18-lea al partidului.

În întâmpinarea delegațiilor a ieșit întreg comitetul orașenesc al PSD, precum și o mare mulțime de muncitori dela toate fabricile Aradului.

În momentul când delegații coboară din vagon, ei sunt întâmpinați de urale și fanfara „Astrei” întonează marșuri muncitorești.

Coboară primul, zâmbitor, tov. deputat Gh. Voștinar, care este întâmpinat de tov. Aurel Pașcariu, vicepreședintele PSD org. Arad și tov. Aciu din partea partidului comunist român, org. Arad.

Cuvântul de bun venit este roșit de tov. Pașcariu Aurel, iar din partea partidului comunist român de tov. Aciu. După care răspunzând tuturor celor care au manifestat și ovaționează pentru delegație, tov. deputat Gh. Voștinar spune între altele:

— Venim dela unul din cele mai importante congrese care s'au ținut vreodată în România: cel de al 18-lea congres al partidului social-democrat, unde s'a hotărât să se pună bazele Partidului Unic Muncitoresc.

La acest congres am stat alături de tov. Gheorghiu-Dej și am manifestat pentru unitatea clasei muncitoare, care înseamnă că de-acum clasa muncitoare va fi unită pentru a lupta cu forțe puternice împotriva încercărilor de desbinare ale reacțiunii.

Partidul Unic Muncitoresc nu înseamnă că dispăre unul din partide, ci că în spirit comun, vom lupta pentru izbândă clasei muncitoare.

Cuvintele tov. deputat Gh. Voștinar sunt încoperite de strigătele entuziaste ale muncitorilor: Trăiască Partidul unic muncitoresc! Trăiască partidul social-democrat! Trăiască Partidul Comunist român!

Fanfara „Astrei” întonează în aceeași clipă „Internationale” și

marea de capete păstrează liniștea, după care tov. Olga Antonescu oferă tov. deputat Gh.

Voștinar, un frumos buchet de garoafe. Asaltat de către muncitori so-

### Trupe a patru țări arabe se îndreaptă spre frontierele Palestinei

— Situația din Orientul Mijlociu continuă să fie confuză —

LONDRA, 11. — Știrile sosite din Orientul Mijlociu la Londra, arată că trupe din patru țări arabe mărșăluiesc în direcția frontierelor Palestinei. Deasemenea au fost semnalate acțiuni de patrulare dealungul Iordanului. Printre țările ale căror trupe se îndreaptă spre frontiera Palestinei sunt: Siria, Egiptul, Arabia saudită și Libanul. Față de aceste știri, guvernul egiptean a publicat un comunicat în care arată că nu are nici o cunoștință că trupe egiptene s'ar îndrepta spre frontiera Palestinei.

Comentatorii politici dela Londra, arată că atitudinea țărilor arabe e conștientă comunicatului publicat acum câteva zile, prin care se anunță că țările arabe vor interveni cu armele pentru apărarea intereselor arabe din Palestina în cazul când trupele britanice vor fi retrase din această țară. Pe de altă parte din cercurile oficiale libaneze se anunță că sosirea pe teritoriul Libanului a Marelui Muftiu al Ierusalimului, a constituit o surpriză de nedescris.

LONDRA, 11. — Știrile difuzate azi dimineață arată că situația

cialiști și comuniști, tov. deputat Gh. Voștinar este solicițat să vină în mijlocul celor ce trudesco pentru refacerea țării să aducă cuvintele de îndemn și luptă pentru un viitor mai bun al clasei muncitoare, prin Partidul unic muncitoresc.

În timp ce delegații părăsesc incinta gării, mulțimea manifestează entuziasmul pentru partidul Unic și pentru izbândă clasei muncitoare.

dela frontierele Palestinei continuă să fie confuză. Libanul și Siria, prin declarații făcute eronate de către purtătorii de cuvânt ai guvernelor respective, au arătat că unități dispartate din armatele respective se îndreaptă spre frontierele Palestinei.

Tot în cursul dimineții de azi s'a anunțat că șefii statelor arabe se vor întruni la curtea regelui Abdulah al Transiordaniei.

Concomitent cu știrile despre mișcările de trupe ale arabilor (Continuare în pag. 4-a)

### Când Ministrul Justiției vine la Arad

— Despre mentalitatea țărănilor și atmosfera sitelor de colonişti —

Am avut ocazia în toată ziua de Jor să întovărășim pe ministrul Justiției, Lucrețiu Pătrășcanu, în peregrinarea de saia prin satele județului Arad, în acele saie care nu se desosebesc prin nimic ca atmosfera morală de celelalte din restul țării, saie stăpânite de aceleași două constante: pământul și tendința de a izbuti spre o viață mai conformă cu emanciparea. Cu alte cuvinte: conservatorism și progres, iară ceea ce constată observatorul încântat să privească și dincolo de simple formule pregătite de-a gata.

Moșdoveanul Lucrețiu Pătrășcanu nu mai este de mult un oaspe al orașului și județului. A devenit un sol al acestor regiuni, un sol căruii treburi Ministerului și Parlamentului nu-i dau răgaz să vină mai des cum ar doborî. Fapt care își are și reperoarsunțele lui. Ceea ce nu înseamnă că problemele nu și sunt cunoscute tot atât de bine ca unui localnic. Și aceasta datorită poate și temperamentului.

Stând mai multe ore împreună, Ministrul Justiției — dela aspectul prim de om prea sobru — începe să devină cunoscându-i ceea ce este în realitate: un interiorizat. Singur ochii verzi

fac contactul cu lumea din afară, deoarece ei reprezintă posibilitatea de a-i pătrunde în acel laborator imens care lucrează dincolo de ochi. Și într'a devor. Lucrețiu Pătrășcanu vorbește mai mult cu ochii, decât cu vorbete. Buzele-i sublinii voluntarizate, nu spun de multe ori — în ciuda darului oratoric — atât cât spun ochii cu jocul și irizările lor de metal care categoricesc oamenii și definesc lucruri.

Egal cu șirul, ca și Justiția pe care o reprezintă, Ministrul Pătrășcanu are marele dar de a ști să asculte vorba încălțită și fraza schioapă a țărănilor cu o răbdare care trece altora peste limitele posibilității. De aceea poate și

țărăni își permit — ceea ce este bine — să-și expună doleanțele lor de multe ori certându-se între ei în fața ministrului aruncându-și invective și acuzându-se reciproc.

Și Lucrețiu Pătrășcanu ascultă cu aceleași impresie de impasibilitate pentru alții, dar cu atenția încordată, în treaga dispută a țărănilor, pentru care prezența ministrului este salutară, deoarece nu lasă ca neînțelegerile să prindă rădăcini, să se refulzeze și să se transforme în patimi macerante. Și după ce a ascultat sau a privit și a lăsat să se descarce furierele frecusului cotidian acumulat în sufletul oamenilor, Ministrul vine cu soluția sa. Dacă cu câteva clipe înainte și se părea că schimbul de cuvinte sau invective este gata să se transforme într'o furtună de patimi colcăitoare, deodată argumentele ministrului unește ceea ce era despărțit, aruncă pământul de înțelegeri peste ceea ce se părea ireconciliabil. În tot acest timp, ochii ministrului și-au păstrat puterea de pătrundere și au subliniat cu precizie logică fiecare argument.

(Continuare în pag. 4-a)

### Mica publicitate

CAUT bucătar, bucătăreasă și chelner bun calificat. Restaurantul Cazacu, Curtici.

SAU GĂSIT 2 chei Wertheim și 1 pentru lacăt. Proprietarul le poate primi la ziar.

MOBILĂ de bucătărie de vânzare. Se poate vedea între orele 12 la 3 în Calea Victoriei 46.

PIERDUT: Carnetul de conducere a birjei, Buletinul Bir. Populației, Permis de circulație cu birja, Carnet CFR pe numele Socaci Sava. Arad-Micălaca. Găsitorul să le predea la ziar, contra recompensă.

CAUT cameră mobilată, intrare separată. Adresa la ziar.

**MOBILE**  
Dormitoare, sufragerii, com-  
binate, dormeze, matrațiuri,  
mai ieșin la

**POLONYI**  
Arad, bd. Ferdinand nr. 28.

**ATENȚIUNE!!!**  
Rugăm pe toți aceia care cunosc pe Badea Constantin de 19 ani, de profesie șofer-mechanic, născut în com. Vinești, domiciliat, afirmativ în comuna Săvârșin, să ne avizeze la ziar, dacă știe unde se află această persoană. Statura lui mijlocie, părul blond, ochi căprui.

**Cinema Corso**  
Cel mai bun film Cow-boy

**California**  
sub teroare

Duminică reprez. la orele:  
11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

**Cinema URANIA**  
Marele film evreesc:

**Un cântec de vioră**

**CINEMA FORUM** AZI, PREMIERĂ!

Extraordinarul film american din producția 1947:

**SUKORILE GAYLORD**

Un film care trebuie văzut de toată lumea, cu:  
BARBARA STANWYK — GEORGE BRENT

**CINEMA ROYAL** La 3, 5, 7 și 9 fix.

premieră! Un șlagăr mondial!

**VARIETE** MUZIC-HALL MUZICĂ, DANS CĂNȚEC, și HUMOR.

**Proză de primăvară** KABOS, TURAY, LADAY, ERDELYI

**GO** Film nou american **Goana vieții**  
IDA LUPINO

**GOY** Repr. 3, 5, 7 și 9 matineu 11.30

**Clandestini**

**FUGA DIN GHIMARELE GESTAPOULUI**

## Unitate de actiune pe teren cooperatist

Pentru înfăptuirea democrației în țara noastră, este salutară punerea în aplicare pe teren economic a unității de acțiune pe teren cooperatist prin fuziunea celor două cooperative: INCOOP-ul și „Kakaka” (Claca). Dacă interesele economice ale masei populare afe raționalității conlocuitorilor sunt aceleași, pentru condonarea acestor interese era imperios necesară această fuziune. Azi vedem un fapt împlinit: contopirea federală „Zorile” cooperative românească cu federala „Kakaka” cooperative ungu-rească din Arad, ambele federale având afiliate cooperativele din cuprin sul județului. Astăzi când sovietismul trebuie să dispară din țara noastră, nemaifind loc decât pentru o activitate în spirit democratic, neînțelegerile dintre cooperative din satetele noastre, unde funcționează câte două, una românească alta ungu-rească sau nemțosească, etc., vor trebui deasemenea să dispară prin fuziunea lor într-o singură unitate care să deservescă interesele unanime ale masei lor țărănești și muncitorești dela sate.

Mărfurile industrializate dela federala „Zorile” sau repartizate cooperativele din județ pentru a fi distribuite populației, însă pentru a se producea cel mai multă echitate față de locuitorii și pentru a nu se produce ne mulțumiri, distribuția na se va putea face de către două sau trei cooperative într-o comună, ci numai de către una singură.

În urma fuziunii federalelor ambele feluri de cooperative sunt îndreptățite a primi mărfuri și aceasta în mod egal în fiecare comună. Se pune însă întrebarea: cum se vor distribui aceste mărfuri locuitorilor care sunt membri în aceeași timp, la ambele cooperative sau la toate cooperativele din sat? Cooperativele având rolul principal satisfacerea nevoilor celor înțărășiți, membrii își vor cere drepturile lor, căci pentru aceasta au contribuit cu munca și capitalul lor la inițierea și susținerea cooperativei, beneficiind fiecare de drepturile lor, în detrimențu, acelorora dintre locuitorii care fiind mai puțin înșțărișiți, nu știau putat înscrie decât într-o singură cooperative.

perativă. În felul acesta unii va primi două sau trei cote de mărfuri — încurajându-se astfel și șocajul și specula — în timp ce alții nu li se va ajunge nimice sau aproape nimice, creindu-se astfel nemulțumiri și critici nejustificate la adresa ICOOP-ului și autorităților, care se străduiesc din răsputeri pentru aplicarea unui sistem just de repartitie a produselor industriale ca toată lumea să fie aprovizionată și mulțumită iar stabilizarea leului să fie asigurată.

De aceea ar fi de dorit ca forțele conducătoare ale federațiilor cooperative, să ia măsuri urgente și să dea dispozițiuni unităților cooperative dela sate, pentru contopirea și fuziunea cooperativei, iar până atunci conducătorii unităților rurale să ia contact și împreună să stabilească drepturile membrilor asociați în mai multe cooperative.

N.B.

### Mandat confirmat

ARAD. — Am acunțat în zilele trecute refuzarea șoferului Martian Miclea care a escrocat mai mulți locuitori din țaras, cărora le-a estorcat sume de bani și anume lucruri, sub diferite motive. Cercetările poliției fiind încheiate, Martian Miclea a fost remis Parchetului de unde cu concluzi de arestare a fost înmănat Cabinetului și instrucție. În cursul au dierii sale, Martian Miclea a recunoscut o parte din faptele ce li se impută. Titularul cabinetului a emis mandat de arestare împotriva lui care a și fost confirmat de secția II a Tribunalului.

Angajam

**ACHIZITORI**  
și VANZATORI DE ZIARE

pentru oraș și județ, preșterabili pensionari. Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI” Arad

## Informațiuni

— Apărarea Fortoică. Cartea, rul III arătează o serată în fațvoarea căminelor de zi în ziua de Sămbătă 11 Oct. a.c. orele 10.30 în localul Casei Naționale din str. Dordaniilor. Măncare, reci și băuturi la preturi scăzute, alegerea de regiună a Părteaveli, program artistic, muzică și dans până în zorii.

### O CHEATA NOUA Nr. 21-22

pentru un copil de 2-3 ani s'a găsit. Cine a pierdut-o, se poate prezenta la Administrația ziarului nostru în str. Eminescu nr. 7, pentru a o ridica.

### TEATRU

Virginica Romaoschi, Al. Gionvan, Tanti Mavrodin sunt în fruntea distribuției irezistibilei comedii prezentată de ansamblul „Boema” din București: **SUNȚ O CĂRPĂ ÎN AMOR**.

Arădanii vor putea vedea spectacolul acesta, care va storce lacrimi de răsese **DUMINECA** la Teatrul Comunei la orele 8 seara. Bilete la Europa.

### Examinarea taurilor, vierilor, armărilor, etc.

ARAD. — Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștință celor interesati că, în conformitate cu art. 87 din Regulamentul pentru aplicarea legii privitor la organizarea și încurajarea agriculturii, în ziua de Luni 13 Octombrie 1947, se va face examinarea reproducătorilor masculi, armărilor, tauri, vierii, berbeci și țapi după cum urmează:  
1. La sectorul administrativ, Gal din cartierele Ga săbășin, Seva, Bujac și Pârneava.  
2. La sectorul administrativ Micălaca din cartierele Micălaca și Vrediste.



## Stinge lumina...

Să culcă obosit... nu peste mult simte că din crepătură au eșit ploșnițele, cari li pșcă. Nu are odihnă, nu poate dormi... Și, cât de ușor poate scăpa de acestea, — cu o cutie de

**ATOM G G** levidează complet.

Timp de șase luni poate odihni fără gând. Nici o ploșniță nu mai rămâne! — Timp de 6 luni este scăpat de ploșnițe Mirosul prăfului plăcut. — Unde este ATOM G G, acolo nu sunt ploșnițe. Se află în fiecare pr...

# Azi se pronunță sentința în procesul lt.-col. Constantin Ciobanu

BUCUREȘTI, 11. — Azi a început în fața tribunalului militar al Capitalei, procesul lt.-col. Constantin Ciobanu, fost șef de stat major al diviziei 4 infanterie, trimis în judecată pentru înaltă trădare și spionaj în favoarea unui stat inamic. După deschiderea ședinței s'a citit actul de acuzare prin care se arată căpatele de acuzare aduse lt. col. Ciobanu. Astfel se arată că în luna Octombrie 1944, lt. col. Ciobanu împreună cu generalul Chiriac, au prezentat la Solovca întreg efectivul

diviziei IV-a infanterie germanilor, iar după aceasta a încercat să încadreze aceste efective în armata așa zisului guvern al lui Horea Sima constituit la Viena în Septembrie 1944. În cursul audierii sale, lt. col. Ciobanu a arătat cum s'au petrecut lucrurile. După aceasta au fost audiați mai mulți ofițeri generali. După depunerile marturilor, comisarul șef al șta dezvoltat rechizitoriul iar apărarea pedoarii Tribunalul a pronunțat sentința pentru azi.

# Inițierea unui timbru special în favoarea lumii IOVR

BUCUREȘTI, 11. — Comisia mîntă țării pentru redresarea economică a țării și stabilizarea monetară a țării și stabilirea sub protecția dlui G. C. Georgeș-Del, ministrul industriei și comerțului, Comisia a lucrat în discuție asupra proiectului de buget pe intervalul 15 August 1947—31 Martie 1948, care se cifrează la 47 miliarde 830 milioane lei. Comisia a examinat și

proiectul capitol cu capitol, indicînd schimbările ce urmează a fi făcute la ministerul de finanțe. S'a hotărât a. poi modificarea sistemului de așezarea impozitelor, instituirea unui corp special de controlori fiscali. Comisia avînd în vedere situația în valizilor, văduvelor și orfanilor de război, a decis, pentru a veni în ajutorul lor, inițierea unui timbru IOVR

# Doi delegați britanici la Congresul minerilor dela Petroșani

PETROȘANI, 11. — Azi s'a deschis la Petroșani, în prezența

## Dela Tribunalul Arad

Secția II-a a Tribunalului local a judecat azi procesul pornit împotriva lui Teodor Iluță din Nădab, trimis în judecată pentru părăsirea serviciului, fiind angajat la CFR. Numit și-a părăsit serviciul în ziua de 3 Martie 1947, fără a avea o învoire prealabilă și fără ca plecarea sa din serviciu să fi fost determinată de vreun caz de forță majoră. Tribunalul l-a condamnat la 3 luni închisoare corecțională cu suspendare.

Deasemenea a fost condamnat la o lună închisoare corecțională de 34 ani, din Penitenciarul Nou, pentru că a distrus gardul proprietatea femeii Ana Riepel din acea comună.

dlui Al. Sencovici, secretarul general al CCM ului, congresul minerilor la care participă și doi deputați britanici care în prezent vizitează țara noastră. Congresul a fost deschis de Constantin Găzdar, președintele comitetului local, după care au mai vorbit: Aron Cristea președintele unionii sîrdintelor de mîneri, cei doi deputați britanici, prefectul județului, delegații diferitelor sindicate și A. Sencovici care a făcut un expozeu asupra situației politice interne și externe. În cursul zilei de azi, se vor citi rapoartele.

# CINEMATOGRAFE

- ARO: „Goana vîrșii”
- CORSO: „California sub teroare”
- FORUM: „Surorile Gayford”
- ROYAL: I „Variate”; II „Poveste de primăvară”
- SAVOY: „Clandestinit”
- URANIA: „Un cântec de vîoară”

Intreaga populație a Aradului așteaptă cu nerăbdare

# MARELE BAL

al ziarului

## Libertatea Poporului

care va avea loc SÂMBĂTĂ, 18 OCTOMBRIE în sălile „Cercul Românesc”, cu prilejul aniversării a 3 ANI DE APARIȚIE a ziarului.

Intrarea numai cu invitații ce se pot ridica la redacție.

Cu ocazia aniversării a 20 ani dela inițierea secției aradului, Sâmbata 18 Oct. 1947 orele 20, **Program artistic** urmat **Dans** până în zori, în sala Cu tarala se va tine un **de** a Uzinelor ASTRA **MUZICA EXCELENTA. BUFET BINE ASORTAT. INTRAREA BENEVOLA**

**INTRATI IN LOTERIA ACUM LA CLASA**



**CĂȘTIGURI DE MILIOANE**

In cel mai fericit caz poți câștiga LEI 10.000.000

**DIN DOUA LOZURI UNUL CĂȘTIGA**

Tragerea clasei I-a la 30 și 31 Oct. 1947

# LOTERIA DE STAT

# Noua producție de zahăr

— Sfecla a fost repartizată celor opt fabrici de zahăr din țară —

Distribuirea zahărului pe luna Octombrie se face din stocul 600 vagoane destinat de Institutul Național al Cooperatiei. Cu această distribuție se epuizează stocul de zahăr din vechea recoltă.

Fabricarea noii producții a început la 1 Octombrie și se va continua până la 15 Decembrie când întreaga cantitate de sfeclă de zahăr va fi prelucrată.

Distribuirea zahărului din noua producție va începe probabil la mijlocul lunii Decembrie când se vor da rații mărite pe două luni.

Prețul zahărului nou va fi probabil tot cel în vigoare, deoa-

rece la stabilirea lui s'a jînut seamă de toate chestiunile de producție actuale.

Sfecla de zahăr a fost repartizată fabricilor care au fost din vreme aprovizionate cu combustibil și substanțele chimice necesare.

Vagoanele pentru transportul sfeclei de zahăr au fost asigurate.

După ultimele date, producția sfeclei de zahăr este de 65.000 vagoane.

Culesul sfeclei de zahăr va fi terminat la 15 Octombrie.

Producția de sfeclă de zahăr a fost repartizată celor 8 fabrici de zahăr de care dispunem: Roman, Giurgiu, Sascut, Bod, Tg-Mureș, Arad, Chitila, Freidorf.

Capacitatea de producție a acestor fabrici este de 12—13 mii vagoane zahăr.

Dacă evaluările recoltei vor fi exacte, vom avea anul acesta o producție de circa 2000 vagoane zahăr față de 950 vagoane cât s'a produs în 1938.

Față de anul trecut producția de zahăr va fi mult superioară, cunoscînd că în anul 1946, s'au produs numai 3170 vagoane.

### Când Ministrul Justiției vine la Arad

(Urmare din pag. 1-a)

Să urmărim în satele unde au fost improprietăți colonistii. Vizităm pe rând mai multe locuințe de ale colonistilor din Hăjmagiu, din Maramureș și chiar din Dobrogea. Ministrul este puțin nemulțumit: oamenii stăpânii încă de mentalitatea medievală — cum remarcă mai târziu deputatul Petre Caetan — trăiesc în atmosferă de sîngi, chiar dacă stăpănesc pământul. Locuințele acestor coloniști sînt în neorânduire; gustul pentru un confort minim nu le este dezvoltat, fiindcă în trecut nimeni nu le-a arătat că și confortul este o cerință primordială, nu un lux. Pe de altă parte, colectivitatea face impresia unui viespar de invizibil și intrigă; chiar dacă fiecare cetățean a primit un lot egal cu semenul său, fiecare și se pare că a fost nedreptățit; unul cu copii crede că ar fi trebuit să i se dea mai mult față de vecinul său, proaspăt căsătorit.

De aci înviată, calomniat acuzății. Celor ce le revine misiunea de a ridica socialmente și politiceste țărănimea noastră li se pune în față o primă problemă: aceea de a învăța pe țărani mai întâi să trăiască omenește, energice lor să fie canalizate în orele libere în acțiunea de înfrumusețare a căminului, care trebuie pus în concordanță cu cerințele igienice.

În domeniul politic, țăraniul trebuie învățat că ideea tradițională a pământului ca scop în sine al vieții este o concepție eronată. Pământul este un mijloc prin care țăraniul asigură hrana populației întregii țări și în această direcție câtă a fi îndreptate toate privirile lui. Dar cine a vorbit o dată în trecut țăraniul despre rolul lui social?

De aceea este el înapoiat față de semenii lui din alte țări, de aceea cerințele lui s'au înecat în patenjenisul patimilor, nu odată artificial creiate de politicienii trecutului.

Misiunea regimului democratic de a schimba mentalitatea țăraniului, de a țala brazde noi în nedestelejitul pământ bogat al sufletului acestuia nu este ușoară, fiindcă trebuie combătută cu ultima energie însăși răsădimentală a neamului superficialitatea și trebuie creată ideea de solidaritate socială.

De aceea nu ni s'a părut aspră observația făcută de Ministrul Justiției făcută directorului școlar Nicoară Trăian, de altfel epurat, care în Traianu în loc să înțeleagă misiunea sa astfel cum am arătat-o mai sus, s'a asociat în acțiunea de sabotare a elementului românesc în favoarea șvabilor.

Dar lucrurile nu se opresc aci. Viața țăraniului cuprinde mari sectoare de sentimente și intenții pe care am avut ocazia să le cunoaștem cu ocazia vizitei Ministrului Justiției și pe care vom încerca să le schițăm într'un articol viitor.

# Ultima oră

## Statele Unite restituie Italiei aur în valoare de 6 milioane lire

LONDRA, 11. — Statele-Unite și Anglia au decis să restituie Italiei aur în valoare de peste 6 milioane lire sterline, care a

foșt capturat dela nemții. Naziștii își însușiseră acest aur dela Banca Italiei.

## URSS dispusă să vândă Franței un milion tone cereale

PARIS 11. — Franța a primit o notă din partea guvernului Uniunii Sovietice, prin care se răspunde în mod favorabil la cererea Franței de a i se livra un milion jumătate tone cereale și

alte alimente. Totodată Uniunea Sovietică se declară gata a începe negocierii cu Franța și în acest scop nota se interesează de produsele industriei franceze ce ar putea fi importante de Uniunea Sovietică.

LONDRA, 11. — Guvernul român e dispus, după cum s'a anunțat ieri, să deplaseze în Statele-Unite și Anglia, o cantitate de 18 tone aur, care se găsește actualmente depozitat la o bancă din Elveția, dar numai cu condiția ca cele două țări să renunțe la aurul primit de România din Germania.

BUENOS-AIRES, 11. — Eri s'a semnat la Buenos Aires un acord economic și comercial între Argentina și România. Amănuntele acordului vor fi publicate în cursul zilei de azi.

## Care este misiunea Kominformului?

MOSCOVA, 11. — Într'un comentariu publicat de ziarul „Pravda” în legătură cu constituirea Biroului Internațional de Informațiuni a partidelor comuniste — Kominform — scrie, că acest birou nu este identic cu Kominternul. Partidele comuniste care și-au câștigat experiență în lupta de rezistență împotriva

fascismului și au scos la suprafață noui conducători ai muncitorimii și democrației, au trebuit să se organizeze împotriva imperialismului american care vrea să domineze întreaga lume.

### NOUA REȘEDINȚĂ

Inspectoratului Arad al Ministerului Informațiilor. Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor anunță că s'a mutat sediul din str. Greceanu nr. 13, în str. Episcopiei 7, et. I.

### Recolte record de grâu în U.S.A și Australia

WASHINGTON, 11. — După cum se anunță în mod oficial, recolta actuală de grâu din Statele-Unite va constitui un record în schimb, recolta de porumb va tota la numai trei pătrimi din recolta anului trecut. În aceste condiții, oficialitățile americane declară că nu sunt

speranțe ca Statele-Unite să mărească exportul de cereale în cursul acestui an.

Se anunță că și recolta de grâu din anul acesta a Australiei va constitui un record, însă aceasta va avea de upțat cu greutățile ridicate de lipsa mijloacelor de transport.

### Discuțiuni în legătură cu Triestul

LAKE-SUCCESS, 11. — Cercurile autorizate din apropierea O. N. U., arată că între delegațiile Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Franței și Angliei sunt în curs discuțiuni privitor la numirea guvernatorului Triestului.

### Congresul Uniunii Sindicatelor CFR

BUCUREȘTI, 11. — Eri s'a deschis la teatrul din Giulești, congresul Uniunii Sindicatelor CFR din țară. Cu acest prilej au vorbit: Chivu Stoica, directorul general CFR, dr. Petru Groza președintele Consiliului de miniștri, care a făcut un aspru rechizitor al regimurilor trecute, Emilian Angheliu din Partea CGM, deputatul Zaharia Tănase, etc. Lucrările congresului au continuat ieri după amiază și vor continua și în cursul zilei de azi.

## Situația din Orientul Mijlociu continuă să fie confuză

(Urmare din pag. 1-a)  
spre Palestina, agentia evreiască dela Ierusalim a publicat o declarație prin care califică drept bluff declarația lui arabe, că statele arabe vor interveni cu forțe armate pentru anăstarea intereselor arabi în Palestina. De clarificația agenției evreiești nu face nici o mențiune privitor la misiunile de trupe arabe semnalate.  
NEW YORK, 11. — În sedința conștită pentru Palestina a ONU-ului, delegația Guatemalei a propus ieri adoptarea raportului co-

misiiei de anchetă pentru Palestina, cu un amendament care prevede:

Trimiterea în partea adunării generale ONU a unei delegații de trei din partea micilor națiuni, care să activeze, în perioada de tranziție ca un fel de guvern central palestinian. Amendamentul delegației Guatemalei mai prevede și luarea de măsuri militare pentru înăstuarrea amenințărilor ce ar putea veni din afară de odată cu ertragerea forțelor britanice din Palestina.

### Furt la Libraria „Minerva”

ARAD. — Eri înainte de amiaza R. Negu proprietarul librăriei „Minerva” din Bdul Regina Maria a reclamat poliției că în ultimul timp necunoscuți i-au furat diferite lucruri din librărie. Comisarul Sasu a fost incrednat cu furtul și a început cercetările. Acesta s'a deplasat la fata locului și în urma

investigațiilor făcute, a reușit să identifice autorul furturilor în persoana unui ucenec din librărie. Ucenicul i-a recunoscut fapta și a spus că lucrurile furate le-a vândut unor necunoscuți. Cercetările continuă pentru descoperirea cumpărătorilor.

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA ARAD.  
Invită pe toți membrii lui la

## Adunarea Generală

Duminică 12 Oct. ora 9.30, la sediul din str. Horia nr. 8.  
Vor lua cuvântul delegații noștri la congresul din București.